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教学设计
	教学主题
	《大钟和小钟》

	一、教材分析

	本首歌曲是一首简易的二声部合唱歌曲，有五个乐句组成，，作家用简单的节奏和简洁的音符生动的表现了钟表的音乐形象。创编活动对于二年级学生来说，应该较好的完成。

	二、学生分析

	二年级学生整体都比较好动，对于生活中的音乐充满兴趣，初步了解音乐与生活紧密结合，并且能主动积极表现自己，在学习中能够大胆的参与音乐活动！


	三、教学目标

	1.
知识技能：用自然、明亮的声音，欢快的的情绪      合作演唱歌曲，做到两声部和谐、统一。

2.过程方法：通过柯尔文手势解决学生音准，完成两声部的教学。

            通过课前拓展渗透，完成课后节奏创编教学

3.情感态度价值观： 培养学生团结协作的意识

	四、教学环境

	简易多媒体教学环境(    )              交互式多媒体教学环境(  )   
网络多媒体环境教学环境(  )               移动学习(  )            其他(  )

	五、信息技术应用思路（突出三个方面：使用哪些技术？在哪些教学环节如何使用这些技术？使用这些技术的预期效果是？）200字

	本次授课通过多媒体课件的制作与使用，让学生通过图文并茂更直观的了解相关知识，并且教师提前制作好的课前，为课堂教学起到了服务效果，在教学过程中可以节省时间。比如在课前模仿大钟和小钟，学生模仿后，教师直接通过多媒体呈现本节课的节奏型与音高，然后呈现本节课的双声部，通过课前解决教学中的重难点。多媒体制作与使用可以提高课堂教学效果，而且在制作过程中，辅助教师备课，教师对于课堂教学流程更加清晰，从而使自己的课堂教学更加丰富，教学方法更加灵活！

	六、教学流程设计（可加行）

	教学环节

（如：导入、讲授、复习、训练、实验、研讨、探究、评价、建构）
	教师活动
	学生活动
	信息技术支持（资源、方法、手段等）

	一、课前歌曲复习

二、师生问好！

三、音阶、简单发声训练
	学生简单发声
	打开口腔，为唱歌做准备
	

	一、分别模仿小钟发出的声音。（课件出示小钟）

1.做一个会打节奏的小钟，出示节奏型，引导学生脚打节拍，手打节奏。

2.会唱歌的小钟，出示音高，学生通过柯尔文手势模唱小钟发声的旋律。

3.同上将大钟的节奏和音高进行练习。
	学生积极参与活动，并且完成节拍、节奏的练习

学生认真利用柯尔文手势完成两小节的旋律音高
	激发学生学习积极性，锻炼学生协调性


	课件出示节奏音高

	二、二声部合作，教师指挥，学生用脚打节拍，教师给音高，学生进行二声部练习。（充分利用柯尔文手势）
	学生进行二声部合作，要求做到声部统一、和谐
	培养整体的音乐素养，与人合作意识
	二声部旋律的出示

	三、初听歌曲：大钟和小钟看到我们配合如此默契，他们也想为大家演唱一首歌曲，你听……
	
	
	多媒体播放音乐

	四、读歌词、熟悉歌词，学生脚打节拍，教师重点纠正八分休止符、小附点的准确掌握。
	学生跟教师熟悉歌词，重点掌握歌曲中的休止符与小附点，并能运到歌曲中
	通过教师指导，解决歌曲中的节奏问题
	课件出示重难点

	五、随乐小声填词。
	
	
	

	六、分组填词，小钟组填词，大钟组默唱，第二遍反过来。
	
学生根据教师要求，完成各声部对于歌词的熟悉与演唱声部。
	熟练掌握
	

	七、学生随乐完成演唱。

八、表现歌曲：教师弹琴，学生演唱歌曲，教师指导学生演唱的声音位置、咬字、吐字等。
	学生跟着伴奏完整表现歌曲
	通过再次熟悉各声部旋律，能够更好的进行二声部合唱。
	多媒体出示节奏、象声词、创编小节

	九、创编：学生分辨大钟、小钟声音时值的长短，并且通过教材给定的节奏型与象声词创编4小节的节奏儿歌。
	学生创编
	
	

	十、教师出示创编，学生

自由创编并全体反馈汇报。

十一、完成演唱歌曲，教师小结，像大钟、小钟开心，自信。
	学生反馈创编
	教师通过 示范、引导等方法，完成

教学任务

学生德育教育
	课件呈示小结

	七、教学特色（如为个性化教学所做的调整，为自主学习所做的支持、对学生能力的培养的设计，教与学方式的创新等）200字左右

	本节课通过多媒体辅助教学，学生掌握了本节课中双声部的难点，能够声音比较和谐统一，完成歌曲的演唱。学生通过动、听、唱、编等教学环节，使学生在活动中学习，在学习中丰富活动的内容和形式,学得主动，学得扎实。教学是一门艺术，教师只有经过了精心的设计与课前充分的准备，才能达到好的教学效果，对学生才能起到更深刻的影响。教师要不断的反思，不断总结，不断学习，丰富课堂教学方法，利用各种教学手段，提高学生学习的积极性。


